



盘活工业旧址,老厂房“腾笼换鸟”

星辉1976科技产业园开园

近日,姑苏区又一家科技产业园、位于金阊街道辖区内的星辉1976科技产业园开园。

星辉1976科技产业园位于姑苏区络香路2号,占地面积约30亩,建筑面积24000平方米,由三栋现代化综合办公空间、一栋配套餐饮、一栋多功能展览会务空间及其他服务型配套空间组成。该产业园前身苏州新星织造有限公司是一家专业从事织造的纺织品生产企业,2019年,苏州新星织造有限公司响应“退二进三”发展要求,将生产线迁出,天玑星辉(北京)科技有限公司与金阊街道在姑苏区北京招商推介会上签订战略合作协议,同时与苏州新星织造有限公司正式签订项目经营合同,并成立项目公司——天玑星辉(苏州)科技有限公司,对厂房进行改造,经过前期大量调研,并结合其所处“西环路科技产业带”的空间布局安排,将老厂区打造成以智慧城市领域相关科技应用为主题的创新产业园。

据介绍,该产业园委托上海及苏州知名设计机构对项目整体改造涉及的建筑、内装、景观等做全面方案规划。设计延续了原纺织厂的织机、丝绸色彩等元素,并选用“1976”作为园区推广案名,意在回眸历史,致敬新时代的变革,整个项目改造投入超5000万元。值得一提的是,作为姑苏区城市更新经典案例,星辉1976科技产业园



星辉1976科技产业园 金阊街道供图

完成了姑苏区首例旧改项目全流程审批,为全区工业旧址盘活提供了宝贵经验。

据悉,在星辉1976科技产业园现场集中进行了金阊街道重点项目签约仪式及产业园共建单位、入驻企业签约仪式。参与签约的企业之一——苏州禧欢映画网络科技有限公司是首批入驻园区的科技型企业,公司依托姑苏区文创环境在短视频交互、二维三维媒体视频包装、UI平面设计等板块进行文创产业、数字经济业务开展。“星辉1976科技产业园位于苏州古城核心区域,区位优势明显,文化底蕴深厚,企业落户过程中,金阊街道、姑苏区经科局等相关部门及产业园提供的各类优惠政策,让我们感受到了满满的诚意。”苏州禧欢映画网络科技有限公司总经理李承表示。据悉,目前已有来自科技、金融等领域的近20家企业入驻园区。

星辉1976科技产业园立项之初就以姑苏区重点示范项目建设标准进行规划,将为园区入驻企业提供高质量服务、打造高质量营商环境放在运营工作重点。开园当天,产业园企业服务中心、“邻里红韵”党群服务驿站正式揭牌启用。朱丹虹 高达

相城经开区组织学习贯彻“七一”重要讲话精神

9月14日,苏州市相城经济技术开发区举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告会,邀请江苏省委宣讲团成员,苏州大学马克思主义学院院长、苏州大学省中特中心基地主任、马克思主义政党与国家治理研究中心主任田芝健教授作宣讲。

报告会上,“江苏省中国特色社会主义理论体系研究中心苏州大学基地专家工作室(相城)”“苏州大学马克思主义政党与国家治理研究中心相城基地”落户经开区并举行揭牌仪式。

随着校地协同的不断深化,双

方将围绕创新合作、协同发展,通过资源统筹、优势互补,推动高校与地区发展深度融合。此外,基地的第一个研究课题“相城经开区20年发展经验研究课题”完成发布。

当天,徐庄社区、苏州大学第二实验学校、中亿丰建设集团,分别针对“我为群众办实事”特色活动、特色宣讲活动、“两新党组织”党史学习教育等主题开展交流发言。

相城经开区领导班子、正股级(高级主管)干部职工,党员代表,人大代表、政协委员,“经开有戏”宣讲团成员参加了学习。柴军虎

高铁新城数字经济入库企业达193家

近日,苏州市发改委公布了2021年度苏州市数字经济入库企业(机构)名单,苏州高铁新城92家企业(机构)名列其中。现代快报记者了解到,目前,高铁新城数字经济入库企业总数达193家,增量、增幅和在库总量都位居相城第一。

近年来,苏州高铁新城作为相城区打造“数字经济第一区”的“主力军”“主阵地”,以“新经济发展看高铁”为要求,加快实施《高铁新城数字经济和数字化三年行动计划》,从数字产业化、产业数字化、治理数字化三个方面,聚焦数字金融和智能网联汽车两大“一号产业”,重点打造数字经济产业集群。

2021年1月,苏州高铁新城数字经济产业园入选全市十大数字经济产业园。高铁新城数字金融产业园、长三角智能网联汽车研创园等14个产业园入选相城区“一区十业百园”总体规划,产业集聚效应进一步彰显,产业发展势头强劲。

发挥长三角数字货币研究院、长三角金融科技有限公司、长三角数字金融数据中心“三大国家级平台”集聚优势,高铁新城先后引进了

中银金科、成方云数字科技、中国农业银行数字人民币应用实验室、长三角金融科技创新中心等数字金融相关企业、平台264个。高铁新城还大力推动数字人民币创新应用试点,打造上中下游协同发展数字金融产业生态,2020年10月,以苏州高铁新城为核心区,相城区成功获批江苏省级数字金融产业集聚区。

今年,智能网联汽车龙头企业Momenta、智加科技分别完成新一轮融资。不久前,曹操出行全国总部正式入驻高铁新城,并完成B轮38亿元融资。目前,高铁新城智能网联汽车全产业链生态日趋完整,涵盖30余个产业链细分领域、超70家企业。高铁新城还率先启动国家首批、长三角地区唯一的国家级5G新建车联网项目,建成63.4公里的智能网联测试道路。

下一步,高铁新城将继续锚定“新经济发展看高铁”的目标,聚力打造国家级数字金融产业集聚区和国家级智能网联汽车先进制造业集群,为推动苏州乃至长三角数字经济蓬勃发展贡献更多“高铁力量”。柴军虎

相城度假区(阳澄湖镇)节前走访社会福利中心 让“为老服务”暖到老人“心尖上”

在中秋节来临前夕,苏州市相城度假区管理办主任、阳澄湖镇党委书记沈建,度假区管理办副主任、阳澄湖镇党委副书记、政协工委主任孙月霞,阳澄湖镇副镇长张亥秋等一行来到相城区社会福利中心,为度假区(阳澄湖镇)辖区内老人们送上节日的问候和祝福。

近年来,度假区(阳澄湖镇)积极开展适老化改造工作,引入专业为老服务机构,着重开展居家养老、日间照料等老年人服务,营造尊老、敬老、爱老的社会氛围,辖区内老年活动场所不断增多,精神文化生活丰富多彩。目前,度假区(阳澄湖镇)拥有居家上门、助餐服务、医养结合、志愿互助等基础服务,满足了老年人多层次的养老

需求保障。

截至2021年8月,度假区(阳澄湖镇)共为辖区内2100多名80周岁以上老人提供居家保洁、生活照料、精神慰藉、代办代购等居家上门服务,累计上门服务次数18559次,生日问候电话580余次,清洗家电、擦窗等专项服务88次。

为切实解决老人的就餐问题,度假区(阳澄湖镇)的各个社区日间照料中心都设有老年人助餐点,每天为辖区的500多名老人提供可口的营养餐食。日间照料中心采用“医养结合”的运营模式,基于居家养老服务、社区养老服务、夜间照护服务打造的一个集养老托老、康复理疗、健康体检、生活护理等为一体的健康空间。根据老人

的需要,日间照料中心每月不定期举办各类康复护理活动,让社区老人在家门口就能享受到各种健康护理的便捷。此外,为了进一步整合养老资源,阳澄湖镇慈善会还重点打造为老服务项目。9月9日,阳澄湖镇慈善会举行了“善爱阳澄,情暖万家”慈善捐赠仪式。在镇慈善会的积极组织和广大爱心单位、爱心协会、爱心企业及爱心人士踊跃参与下,进行了慈善捐赠。

接下来,度假区(阳澄湖镇)将开展“爱心敲门暖夕阳”“空巢老人精神关爱计划”“夕阳特使——助老行动”等专项为老服务项目,在提供专业服务的同时,不断提高服务品质,让服务暖到老年群体的“心尖上”。邓仕超 柴军虎

@老年朋友,快来领专属“尊老卡”!

生活在苏州的老年人又有新福利!9月15日起,苏州将为全市200多万名60周岁及以上的老年朋友发放定制养老服务“一卡通”——苏州市尊老卡,申领通道已正式开启。

尊老卡是苏州市打造的养老服务“一卡通”,年满60周岁及以上苏州户籍老年人和持有有效苏州市居住证的常住老年人可申领。该卡既是发放尊老金的银行借记卡,不具备透支功能,可挂失;又是可

享受养老助老为老优待的市民卡,可开通现行苏州针对老年人优惠或免费乘坐公共交通、游览园林景点等功能;还能兼具《江苏省老年人优待证》等功能,老年人持卡在苏州大市及外地可享受相关优待。

老年人第一次申办尊老卡实行免费发放,不收年费。申领成功后,持卡老年人需至发卡银行网点办理银行账户激活手续,开通金融支付功能,即可开启个人专属尊老卡权益。老年人持居民身份证到就

近的苏州行政区域内各社区(村)、各家银行网点线下申领尊老卡,或者登录苏州市尊老金服务平台的移动端在线申领尊老卡。

据介绍,老年人不能亲自办理尊老卡相关事务时,可以由其监护人或委托他人代为办理,也可委托家人协助通过移动端在线申领。申领、换领或者补领尊老卡的,一般自申请之日起20个工作日内完成制卡,并通知领取。柴军虎

常理工学子通过云支教传递爱心

今年暑假,常熟理工学院电气与自动化工程学院“蒲公英支教团”,积极响应团中央“圆梦工程”助力乡村学校少年宫“七彩假期”志愿服务活动,为陕西汉阴八一爱民小学希望班的60余名孩子开展了为期两周的“云”支教服务。

团队围绕“七彩假期”精品课程,创新性地融入党史学习教育,打造趣味云课堂,给孩子们带来新

颖的暑期体验。

此外,为助力希望班图书室建设,学院还捐赠了价值2.2万码洋的图书。“我们与老师相距1300多公里,虽然没有见过面,但仿佛就在我们身边一样。”希望班小朋友李晨希在信中写到,老师给他们讲了很多英雄人物的革命故事,“还给我们寄来很多有趣的书籍,真的非常感谢老师。”柴军虎